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Vid utflykt och studiebesök är det ytterst viktigt att vi vuxna på skolan kan lita på att du som elev lyssnar och följer våra instruktioner, då vi har ansvar för att inget dåligt händer. Vi representerar också Husby och oss själva. 
Därför har vi tillsammans med er elever tagit fram dessa punkter.

Vad händer om du inte följer överenskomna regler: 1. Tillsägelse. 2. Samtal med målsman. 3. Hemfärd med medföljande personal / målsman får komma och hämta dig.

Vid upprepade brott mot skolans ordningsregler: Samtal innan utflykt. Kan vi inte garantera säkerheten kan målsman komma att erbjudas följa med. Du kan också komma att stanna kvar på skolan och göra annat skolarbete. Detta kommer att kommuniceras med dig och målsman innan utflykt?

INSTRUKTIONER VID UTFLYKTER
Passa tider: Vid sen ankomst skall du höra av dig till en vuxen på skolan eller en klasskompis som kan meddela de vuxna.

Lyssna på instruktioner:  Det är viktigt att du som elev lyssnar på de vuxnas instruktioner och tar del av den information som vi ger så att du vet vad du ska göra. 
Fråga om det är något du inte förstår.

Vid tunnelbana/tåg/buss: 
Stå på höger sida i rulltrappan
Stå en bit bort från spåret på perrongen  
Släpp ut andra passagerare innan du går på tåget
Håll samman gruppen och åk i den vagn som läraren befinner sig i 
Sitt/stå lugnt och stilla under tågfärden
Visa hänsyn mot andra, tex:
Gå lugnt över allt
Tala i normal ton
Res dig upp för äldre och fråga om de behöver din plats
Släng ditt skräp i papperskorg

Tillåtelse att stanna kvar eller gå av tidigare: Om du önskar stanna kvar vid hemfärd måste du ha ett godkännande av målsman. Deras tillåtelse, gärna via sms + deras telefonnummer så vi kan nå dem under dagen.



